
Vážení spoluobčané,
	 s příchodem jara se po zimním období opět naplno rozbíhá život v naší obci. Delší dny a příznivější 
počasí přejí nejen práci na zahradách a v krajině, ale také realizaci projektů, které obec v poslední době 
připravovala.
	 Velmi rád bych na tomto místě zmínil jednu důležitou věc, která se v posledních měsících podařila, tou 
je dokončení komplexních pozemkových úprav v našem katastru a příprava vydání finálního stavu. Jedná se 
o proces, který byl zahájen v červnu 2023 Státním pozemkovým úřadem a vyžadoval spolupráci a pochopení 
mnoha vlastníků, obce i dalších institucí. O to více mě těší, že se podařilo dosáhnout téměř stoprocentního 
souhlasu vlastníků pozemků. Taková shoda není samozřejmá a svědčí o dobré vůli hledat společná řešení. 
Pozemkové úpravy nám všem zároveň otevírají nové možnosti pro další rozvoj krajiny v okolí obce – například 
při budování polních cest, opatření proti erozi nebo při zlepšování uspořádání pozemků. Nyní ještě dobíhá 
měsíční lhůta pro podání případné zásadní připomínky, kterou už ale nepředpokládáme, protože vše bylo 
pečlivě a trpělivě komunikováno směrem od projektantů k Vám – vlastníkům. A tak pevně věříme, že do konce 
tohoto roku se vše propíše do katastru nemovitostí, a cíl pozemkových úprav tak bude zcela naplněn.
	 Po zimní přestávce se také znovu rozbíhají stavební práce na nových obecních budovách, které patří 
mezi největší investice posledních let. Věřím, že postup prací bude v nadcházejících měsících dobře pokračovat 
a že se podaří projekt postupně posouvat k dokončení, přičemž v červnu 2027 by mělo být kompletně hotovo. 
	 Současně se snažíme připravovat i projekty s výhledem do dalších let. Jedním z nich je například záměr 
vybudování sportovního areálu s umělou trávou v lokalitě Za Pokloňkem, který by v budoucnu mohl rozšířit 
možnosti sportovního vyžití pro děti, mládež i dospělé v podstatě za jakýchkoliv klimatických podmínek. 
Zatím se ale stále bavíme o tzv. šuplíkovém projektu. Směrem k případné realizaci se snažíme posouvat dílčí 
administrativní úkony tak, abychom byli nachystáni k realizaci, pakliže by se sešly zajímavé dotační příležitosti. 
Asi nejdůležitější administrativní přípravu, kterou bylo získání platného stavebního povolení, máme úspěšně 
za sebou. To nám otevírá cestu k dotačním příležitostem, na které jsme schopni ihned reagovat.
	 Všechny tři ulice nad základní školou čeká letos nepříjemné omezení v podobě rekonstrukce 
vedení elektřiny, které bude distribuční společnost EG.D ukládat do země. To nás donutí vybudovat nové 
veřejné osvětlení, protože stávající sloupy zmizí. Na druhou stranu se snažíme tohoto diskomfortu využít 
ke strategickému připoložení mikrotrubiček pro optické připojení internetu do každého domu. Zároveň 
probíhá jednání s Vodárenskou a.s. o možnosti výměny hlavního vodovodního řádu v těchto ulicích, nebo 
alespoň některých úseků. Stará litina by byla nahrazena lepším materiálem PVC, který netrpí zanášením tak 
jako letitá litina.
	 Děkuji všem, kteří se na rozvoji naší obce podílejí – ať už svou prací, spoluprací nebo podporou 
obecních aktivit. Právě díky tomu je Rudíkov místem, kde se dobře žije.
	 Přeji Vám všem příjemné jarní dny a hodně energie do nadcházejících měsíců.

Váš starosta Zdeněk Souček

Rudíkovský
zpravodaj
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PLÁNOVANÉ AKCE:
•	 Farnost Rudíkov zve děti na tradiční velikonoční hrkání ve dnech 2. až 4. dubna 2026 – více viz leták.  
•	 Dne 25. dubna 2026 zveme seniory naší obce na tradiční setkání, které se uskuteční v 16 hodin 

v sokolovně. K příjemnému posezení již tradičně patří pohoštění, taneční vystoupení žáků ZŠ či dechová 
hudba Krajané. Více viz leták. 

•	 Tradiční pálení čarodějnic se uskuteční dne 30. dubna 2026 na návsi. 
•	 Dne 6. června 2026 jste srdečně zváni na akci blahořečení Jana Buly a Václava Drboly. Autobus i místa 

k sezení na akci jsou rezervována. Přihlásit se je možné v kostele nebo telefonicky na tel. 605 932 797 
(paní Irena Číhalová). Program je určen široké veřejnosti a všem věkovým kategoriím. Více viz leták.

2



PODANÉ ŽÁDOSTI O DOTACE A PROJEKTY V OBCI

Sportovní areál Za Pokloňkem s umělou trávou

	 Dne 27. února se nám podařilo získat důležitý dokument – stavební 
povolení s nabytou právní mocí. Právě to je jednou z povinných příloh, která 
otevírá cestu k možnosti získat dotaci 10.000.000,- Kč z Fondu Vysočiny 
na případnou výstavbu sportoviště s umělou trávou. A tuto možnost podání 
žádosti o dotaci jsme využili hned 2. března, kdy Kraj Vysočina zahájil v 8:00 
hodin možnost podávání žádostí. Naše žádost má čas podání 08h:00m:01s! 
	 Důvodem, proč uvádíme tak přesný čas podání žádosti, jsou 
dotační podmínky, které letos Kraj Vysočina nastavil. Letos totiž platí: kdo 
dřív podá a splní kritéria, ten získá podporu – až do vyčerpání alokace 
350.000.000,- Kč. Z hlediska pořadí si tedy dost věříme, že bychom měli 
skončit na místě, které dotaci zaručí. Uvidíme, zda ještě hodnoticí komise 
neshledá nějakou fatální neodstranitelnou chybu v žádosti, a budeme 
očekávat výsledek hodnocení a verdikt, zda by nám mohla být dotace 
přiznána. Pro případnou realizaci by se pak zastupitelstvo rozhodovalo, 
zda zkusíme projekt vysoutěžit, respektive zda začneme (kvůli optimalizaci 
rozložení investic) na etapy postupně realizovat. 

Dotace na projektovou dokumentaci sportovního areálu Za Pokloňkem

	 Ministerstvo pro místní rozvoj definitivně rozhodlo a 16. března jsme 
již obdrželi rozhodnutí o poskytnutí dotace ve výši 264.000,- Kč na pořízení 
kompletní projektové dokumentace pro případnou stavbu sportovního 
areálu s umělou trávou. Dotace je nám přiznána ve výši 50 % z celkové 
ceny 528.000,- Kč, jež byla stanovena ve smlouvě o dílo s projektantem 
Pavlem Ježkem.

Menší elektrický užitkový vůz

	 V minulém zpravodaji jsme informovali, že byla podána žádost 
o dotaci ve výši 450.000,- Kč na případné pořízení užitkového elektromobilu 
– malého elektrovalníku N1, který by sloužil k zajištění komunálních 
služeb a údržbě veřejných prostranství. Ministerstvo životního prostředí 
naši žádost sice shledalo úplnou a v pořádku, ale pro vyčerpanou alokaci 
finančních prostředků naši žádost zařazuje do tzv. zásobníku projektů. 
Dotace tak bude přiznána pouze v případě, že do dotačního programu 
přibudou další finanční prostředky, případně někdo v pořadí před námi 
nebude projekt realizovat.

Program obnovy venkova Vysočiny

	 Každoročně počátkem roku podáváme žádost o nárokovou dotaci 
z Kraje Vysočina z Programu obnovy venkova Vysočiny. Pro letošní rok je 
možnost získat 160.000,- Kč, zároveň k této částce musíme přispět z našeho 
rozpočtu dalších 160.000,- Kč. 
	 Původně jsme měli záměr prostředky použít na nové šatny 
do základní školy, ale žádost nám byla vrácena, protože z této dotace nelze 
pořizovat nábytek (šatní skříňky). Prostředky tedy budeme investovat jinde. 
Nabízí se hned několik možností, např. nová opěrná zeď pod sokolským 
hřištěm.

PROJEKTY
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KOMPLEXNÍ POZEMKOVÉ ÚPRAVY ─ OZNÁMENÍ O VYSTAVENÍ NÁVRHU 

	 Státní pozemkový úřad oznamuje účastníkům řízení ─ majitelům pozemků dotčených pozemkovou 
úpravou (POZOR! Neplést s probíhající akcí mapování hranic, kterou dělá Bc. Milan Lenz z katastrálního 
úřadu a týká se zpřesnění hranic sousedních pozemků v intravilánu obce), že nejpozději do 9. dubna 2026 lze 
nahlédnout do zpracovaného a vystaveného návrhu komplexních pozemkových úprav v katastrálním území 
Rudíkov. Návrh je vystaven k nahlédnutí na pobočce Státního pozemkového úřadu Třebíč nebo na Obecním 
úřadě v Rudíkově, kde je k nahlédnutí návrh v rozsahu soupisů nových pozemků, včetně mapy návrhu 
nového uspořádání pozemků. Tato výzva šla také účastníkům řízení poštou od Státního pozemkového úřadu. 
V podstatě si můžete při nahlédnutí ověřit stav, se kterým jste souhlasili, respektive projektantům z firmy 
HORAGEO s.r.o. jste své souhlasy podepsali. Po skončení termínu pro nahlédnutí bude svoláno zasedání sboru 
zástupců a bude odsouhlasen finální stav, který se začne propisovat do katastru nemovitostí. Poté všichni 
dostanou písemnou verzi. Je potřeba připomenout, že všichni účastníci mají nárok si nechat ZDARMA nové 
pozemky fyzicky vytyčit geodetem. Tento úkon geodetům zaplatí Státní pozemkový úřad. O fyzické vytyčení 
bude potřeba pouze požádat Státní pozemkový úřad a ten zajistí geodety, kteří Vám nové hranice nových 
pozemků ukáží k případnému označení.
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ELEKTŘINA DO ZEMĚ V ULICÍCH NAD ŠKOLOU, OPTIKA A VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ

	 Distribuční společnost EG.D se již roky připravuje na akci rekonstrukce vedení NN ve všech třech 
ulicích nad základní školou. Teprve pro letošní rok našlo EG.D finanční prostředky i pro tuto investiční akci 
v Rudíkově. V rámci vnitřního výběrového řízení, které si společnost EG.D zajišťovala, bude tuto akci realizovat 
firma TIPA. Obec si bude realizovat nové stožáry pro veřejné osvětlení a kabelizaci veřejného osvětlení. 
Jelikož postoupilo i jednání s firmou CETIN, a.s. o projektování mikrotrubiček pro zafouknutí optického vlákna 
do každého domu v celé obci, bude naší snahou, aby investice na pokládku mikrtotrubek v ulicích nad školou 
již byla v režii CETIN, a.s. 
	 Rozpočet v rámci našeho zpracovaného projektu by činil cca 860.000,- Kč bez DPH a bylo by dobré, 
kdybychom tyto prostředky nemuseli vynakládat z obecního rozpočtu. CETIN, a.s. je největším provozovatelem 
a vlastníkem optické infrastruktury v republice a následně tuto infrastrukturu pronajímá operátorům, kteří 
dodávají na optovlákně služby jako internet a televizi.

OPTIKA DO CELÉ OBCE – PROJEKTOVÁNÍ TECHNOLOGIÍ PRO ZASÍŤOVÁNÍ NEMOVITOSTÍ V OBCI OPTICKÝM 
KABELEM

	 Již nějakou dobu se vedou jednání se zástupcem společnosti CETIN, a.s. o možnosti zahrnout obec 
Rudíkov do investičního plánu na realizaci pokládky mikrotrubek až k vašim nemovitostem, do kterých by 
se následně zafukoval optický kabel pro možnost připojit se k rychlému a stabilnímu internetu. Počátkem 
března jsme obdrželi informaci, že po všech možných propočtech nás CETIN, a.s. zahrne do plánu a nyní bude 
vybírat projektanta na zpracování projektu pro celou obec. Abychom vůbec splnili limit nákladů na přípojku, 
který má CETIN, a.s. dost striktně vnitřně stanoven, budou se kombinovat veškeré možné dostupné způsoby 
„zaoptikování“ obce, tak aby se řešení zlevnilo na smysluplnou výši. Jinak by nás interní investiční hodnocení 
v rámci CETIN, a.s. vůbec do plánu nedostalo. Takže se do projektu zahrnou možnosti výkopů, závěsných kabelů, 
výkopů v původní trase metalického telefonního vedení, microtrenchingu (zafrézování chráničky do asfaltu 
v komunikaci) atd. Každopádně jít za cílem optiky do každého domu má obrovský potenciál do budoucna, kdy 
datové nároky jen porostou, protože se neustále zvyšují nároky na vyšší rozlišení videa, televizního vysílání 
apod. Bezdrátové připojení je dnes sice na vysoké úrovni, ale má svoje fyzikální limity a ty překoná jen 
optovlákno, jež je a bude nejlepší technologií, která představuje téměř neomezené možnosti i do budoucna. 
V Rudíkově mohou tuto možnost reálně využívat všechny domy v lokalitě Nade Vsí, kde se mikrotrubky 
položily již při výstavbě inženýrských sítí. A s trochou nadsázky se dá hovořit i o zhodnocení nemovitosti. 
V souvislosti s výše popsaným stavem věcí bude zástupce CETIN, a.s. obcházet majitele nemovistostí a bude 
zajišťovat předběžné souhlasy s připojením. Velmi apelujeme na součinnost a projevení zájmu o přípojku. 
Pomůže to celé věci k co nejbližší fyzické realizaci. Až bude pracovník CETIN, a.s. v obci operovat, určitě 
budeme informovat formou SMS, hlášením, e-mailem, na Facebooku, tedy obvyklými cestami.

CHODNÍK OD HASIČSKÉ ZBROJNICE SMĚREM K OBCI HROZNATÍN

	 Počátkem roku proběhlo geodetické zaměření a vytvoření účelové geodetické mapy jako podklad 
pro projekt a jeho cenovou nabídku pro realizaci chodníku od hasičské zbrojnice směrem na Hroznatín. Tato 
část obce by si také zasloužila bezpečnější komunikaci pro pěší tímto směrem. Nyní probíhá u projekční firmy 
VIPA project, s. r. o., se kterou máme výborné zkušenosti z realizace chodníku středem obce, tvorba cenové 
nabídky pro stavební povolení a provádění stavby. Jedná se o další akci, kterou by obec mohla v následujících 
letech zrealizovat.
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ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ OBCE RUDÍKOV ZA ROK 2025
1) Produkce odpadů
V následující tabulce a grafu jsou shrnuty produkce vybraných skupin a druhů komunálních odpadů:
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Celková produkce skupin odpadu v roce 2025 Míra separace dosažena obcí za rok 2025

Z poměru vytříděného a skládkovaného odpadu a při započtení produkce odpadů převzatých zařízením 
od fyzických osob obcí, na jejímž území odpad vznikl, vychází, že míra separace za rok 2025 v obci Rudíkov 
byla 48,11 %, čímž obec nesplňuje legislativní požadavek pro rok 2025 (60 % - dle § 59 odst. 3 zákona 
o odpadech č. 541/2020 Sb.).

2) Ekonomika odpadového hospodářství
Celkové výdaje obce na nakládání s odpady v roce 2025 představovaly částku 854 024 Kč. Podrobně jsou 
jednotlivé výdaje na odpadové hospodářství obce uvedeny v následující tabulce.

Celkové příjmy obce na nakládání s odpady v roce 2025 činily 642 967 Kč. Podrobně jsou jednotlivé příjmy 
na odpadové hospodářství obce uvedeny v následující tabulce. Z porovnání celkových příjmů a výdajů vychází 
míra doplatku obce na odpadové hospodářství ve výši 24,71 %, což představuje částku 211 057 Kč.

3) Sběr a třídění odpadů
	 Tříděné složky odpadu (papír, plasty včetně PET lahví, sklo bílé, sklo barevné, kovy, biologický odpad 
a textil) jsou soustřeďovány do zvláštních nádob, kterými jsou sběrné nádoby a velkoobjemové kontejnery. 
Kovy lze také bezúplatně odevzdávat ve sběrném dvoře Třebíči „Na Klinkách“ – severní okraj města. Biologicky 
rozložitelný odpad lze odevzdávat i přímo na kompostárně obce.
	 Sběr jedlých olejů a tuků je zajišťován samosběrem do speciálních pětilitrových nádob s názvem 
ESKOIL, které se po naplnění odevzdávají ve sběrném dvoře v Třebíči „Na Klinkách“ – severní okraj města.
	 Objemný odpad lze odevzdávat tamtéž.
	 Směsný komunální odpad je soustřeďován do sběrných nádob, kterými se rozumí popelnice 
a odpadkové koše na veřejných prostranstvích obce.
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POPLATKY ZA SVOZ ODPADŮ A PSY

	 Výše poplatku za svoz odpadů zůstává pro rok 2026 stejná, tedy 
ve výši 350,- za osobu. Osvobozeni od poplatku jsou senioři starší 80 let 
a každé třetí a další dítě v rodině až do věku 16 let.
	 Poplatek za psa zůstává stejný, tedy 100,- Kč za jednoho psa 
a 150,- Kč za druhého a každého dalšího. Poplatek můžete zasílat společně 
s poplatkem za odpad.
	 Platbu můžete zaslat do 30. března 2026 převodem na účet obce 
1522535349/0800. Jako variabilní symbol uveďte číslo popisné. Pro platbu 
můžete využít QR kód na obrázku vpravo ─ příslušnou částku upravte. 
	 Děkujeme předem!

DEJME LESŮM ŠANCI VYRŮST

	 V poslední době jsou majitelé lesů opakovaně nepříjemně překvapeni tím, že nacházejí své lesní 
oplocenky otevřené. Toto jednání má za následek značné škody na mladých lesních porostech. Významné 
škody na mladých porostech, zejména listnatých stromů, způsobuje zvěř okusem a loupáním kůry. Právě 
proto se staví oplocenky, které je nutné neustále udržovat. Pokud však někdo nechá branku otevřenou, 
ztrácí oplocení svůj smysl. 

	 Lesy dnes čelí mimořádnému tlaku – trápí je kůrovec, sucho i námrazy. Najít vhodný způsob, jak 
vychovat nový odolný les, který obstojí v těchto podmínkách, je velmi složité a finančně náročné. Náklady 
na obnovu a výchovu lesa se mohou vyšplhat až na několik set tisíc korun na jeden hektar. Je možné, že 
někdo vidí zvěř v oplocence a chce jí „pomoci“. Otevřená branka ale problém neřeší – zvěř se do oplocenky 
vrátí, případně přijdou další kusy. Les pak nemůže růst a oplocenky musí zůstávat postavené mnohem déle.

	 Pomozme proto lesům vyrůst. Pokud uvidíte zvěř v oplocence nebo poškozené či otevřené oplocení, 
dejte prosím vědět majitelům lesa nebo místním myslivcům. Děkujeme za ohleduplnost a spolupráci.

HROZBA GIGANTICKÉHO ÚLOŽIŠTĚ V LOKALITĚ HORKA TRVÁ. KDO ZA NÁS VLASTNĚ BOJUJE?

Vážení spoluobčané,
	 nacházíme se v kritickém roce. Téma hlubinného úložiště radioaktivního odpadu (HÚRAO) možná 
na čas zmizelo z titulních stran, ale administrativní mašinérie státu se nezastavila. V lokalitě Horka nám stále 
reálně hrozí výstavba obřího jaderného zařízení, které nenávratně promění naši krajinu, podzemní vody 
i životy budoucích generací. Blíží se podzimní komunální volby a je načase si položit zásadní otázku: Jak se 
k této hrozbě staví ti, které si zvolíme, aby chránili naše domovy?

Co se děje právě teď: Vrty mají zpoždění, ale průzkum začíná
	 Stát, reprezentovaný Správou úložišť radioaktivních odpadů (SÚRAO) a Ministerstvem průmyslu 
a obchodu, se snaží o urychlení průzkumných prací v naší lokalitě. Máme však i jednu dočasně dobrou zprávu: 
SÚRAO muselo zrušit miliardový tendr na provedení hlubokých geologických vrtů, protože v soutěži zbyl 
pouze jediný účastník, který navíc musel být vyloučen. To znamená odklad samotných vrtů minimálně o rok.
	 Nenechme se ukolébat. SÚRAO již podepsalo smlouvu se společností INSET (vystupující ve sdružení 
KANOPY) na rozsáhlé geofyzikální práce. Tyto práce mají zmapovat geologickou stavbu našeho podzemí 
a budou probíhat v následujících letech. Průzkumné území je již stanoveno a stát má v ruce povolení k zásahu 
do zemské kůry.

Miliony do rozpočtů versus (ne)ochota se bránit
	 Stát se snaží odpor obcí tlumit velkorysými finančními kompenzacemi. Osm obcí a jeden městys 
v lokalitě Horka dohromady inkasují za stanovené průzkumné území nejméně 24,6 milionů korun ročně 
po celou dobu jeho platnosti. Z těchto peněz by se dal financovat špičkový právní a expertní odpor. Jaká je ale 
realita?

8



	 Proti klíčovému rozhodnutí Ministerstva životního prostředí o stanovení průzkumného území (PÚZZZK) 
podalo v létě 2025 správní žalobu pouze šest obcí: Budišov, Hodov, Nárameč, Oslavička, Osové a Rudíkov. 
Zbylé tři samosprávy z naší lokality se k tomuto kroku nepřidaly. Stejné obce se v roce 2024 nepřipojily 
ani k podpoře Stížností u Výboru Aarhuské úmluvy a Evropské komise ohledně nedostatečného zapojení 
veřejnosti v celém procesu.
	 Je alarmující, že zatímco na účty obcí plynou od SÚRAO milionové částky, některá zastupitelstva lavírují 
s uvolněním několika desítek tisíc korun na zaplacení společné právní pomoci a sepsání žaloby či stížnosti. 
Tyto peníze jsou přitom určeny právě jako kompenzace za rizika spojená s úložištěm. Pokud je obce nevyužijí 
na svou obranu, fakticky tím projekt tiše akceptují.

Hlas občanů: Závazek referend a podzimní volby
	 Nezapomínejme, že v minulosti ve většině našich obcí proběhla referenda, ve kterých občané naprosto 
jednoznačně odmítli plány na výstavbu úložiště. Zastupitelstva dotčených obcí mají historický i morální 
závazek výsledky těchto referend respektovat a aktivně proti úložišti vystupovat. Letošní podzimní volby 
do obecních zastupitelstev jsou pro nás všechny obrovskou příležitostí. Ptejme se tedy svých současných 
i budoucích zastupitelů:
	 ●	 Jak konkrétně bojujete proti HÚRAO?
	 ●	 Připojila se naše obec k žalobám, nebo jen inkasujeme peníze za to, že mlčíme?
	 ●	 Budete respektovat vůli občanů vyjádřenou v referendech?

Existuje jiná cesta?
	 Spolek Zdravý domov Vysočina je přesvědčen, že celou problematiku nelze řešit zbrkle a pod tlakem. 
Požadujeme, aby stát nespěchal 
s nevratnou výstavbou hlubinného 
úložiště. Místo lití miliard do hlubokých 
děr v zemi by se pozornost (a finance) 
měla upřít k vědě a výzkumu. Vyhořelé 
jaderné palivo je cennou surovinou a mělo 
by být primárně hledáno řešení, jak jej 
v budoucnu technologicky využít pro 
další výrobu elektrické energie, nikoliv ho 
na statisíce let pohřbít pod naše domovy.

Přijďte vyjádřit svůj postoj
	 Téma úložiště není uzavřeno. 
Dokud není kopnuto do země, stále 
máme šanci vše zastavit. Nesmíme ale 
mlčet. Zapojme se ve velkém počtu 
do občanského odporu a ukažme, že nám 
osud naší krajiny, kterou jednou předáme 
dalším generacím, není lhostejný.

Zveme vás na Den proti úložišti
	 Přijďte hledat informace, 
diskutovat a podpořit společnou snahu 
o záchranu naší lokality. Vaše účast dává 
našemu společnému hlasu sílu, kterou 
politici nemohou ignorovat.

Za spolek Zdravý domov Vysočina, z.s.
www.zdravydomovvysocina.cz

Ing. Jakub Belko
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DĚNÍ V OBCI - Základní a mateřská škola

	 S příchodem jara se naše škola opět probouzí do období plného nových plánů a aktivit. Než se však 
naplno pustíme do dalších projektů, stojí za to ohlédnout se za tím, co se u nás odehrálo v prvních měsících 
letošního roku.

Leden ve znamení zápisu i velkých zkoušek
	 Hned v lednu proběhl tradiční zápis do budoucího 1. ročníku. Do školy přišli malí předškoláci plní 
očekávání a radosti – a musíme říct, že všichni byli nesmírně šikovní. S lehkostí zvládali připravené úkoly, 
povídali si s učitelkami a ukazovali, co všechno už umí. Nakonec jsme přijali 23 dětí, které se už teď těší, 
až v září usednou do školních lavic.

	 Na konci ledna čekala naše deváťáky náročná, ale velmi cenná zkušenost – celodenní simulace 
přijímacích zkoušek. Přijímačky nanečisto začaly 70minutovým testem z matematiky, pokračovaly 
šedesátiminutovým testem z českého jazyka a letos poprvé si žáci pilotně vyzkoušeli také 60minutový test 
z angličtiny. Ve všech částech museli prokázat nejen znalosti, ale i schopnost pracovat s časem a správně 
uvažovat. Tato zkušenost jim dodala jistotu a pomohla jim lépe se připravit na skutečné přijímací řízení. 
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Únor ve znamení hudby, společného bruslení, recitační soutěže a naší školy v médiích
	 Začátkem února vyjeli žáci 4.–9. ročníku do Velkého Meziříčí na koncert skupiny Cellorepublic. Čtyři 
talentovaní umělci ovládli prostor nádhernými tóny violoncell a vytvořili atmosféru, která žáky doslova 
pohltila. Šlo o výjimečný hudební zážitek, který v mnohých zanechal silný dojem a ukázal, jak krásně může 
klasický nástroj znít v moderním pojetí.
	 Hudební únor pokračoval i u nás ve škole. Navštívila 
nás cimbálová muzika Réva, která žákům 1.–9. ročníku nabídla 
jedinečnou příležitost vidět a slyšet naživo cimbál, kontrabas, 
housle i klarinet. Muzikanti ukázali, že tyto nástroje nejsou 
určeny jen pro lidové písně – s lehkostí zvládli rockové skladby, 
spirituály, populární hudbu i vážnou tvorbu. Atmosféra byla 
skvělá a žáci odcházeli nadšení. Kapela si získala celé publikum 
a už teď se těšíme na další setkání.
	 V pátek 13. února si žáci 5.–9. ročníku užili příjemné sportovní dopoledne na zimním stadionu 
ve Velkém Meziříčí, kde si v rámci projektu Zdravá škola 2026 vyzkoušeli bruslení na ledě. Po obutí bruslí se 
děti s nadšením vrhly na ledovou plochu. Pro některé to byla úplně první zkušenost, jiní už předvedli jisté 
oblouky i rychlé rozjezdy. Nechyběl smích, občasné pády, ale hlavně radost z každého ujetého kola. Postupně 
se i méně zkušení bruslaři osmělovali a jejich jistota rostla. Celá akce se vydařila a už teď se mnozí těší na další 
společné sportovní setkání. 

Únor přinesl i dvě velmi pozitivní zmínky o naší škole v Třebíčském deníku
	 12. února Třebíčský deník zveřejnil článek o mimořádné úspěšnosti našich žáků u loňských přijímacích 
zkoušek na střední školy. Podle dat Cermatu byla ZŠ Ludvíka Svobody v Rudíkově nejúspěšnější školou v okrese 
Třebíč v celkovém součtu výsledků z českého jazyka a matematiky (medián ČJ: 33 bodů, medián M: 27,5 bodu 
(1. místo v okrese), celkový medián: 60,5 bodu – nejvyšší v okrese).
	 Článek také přiblížil, že příprava na přijímací zkoušky u nás začíná už v osmém ročníku a v devátém 
ročníku pokračuje pravidelným bezplatným přípravným kroužkem. Žáci pracují s testy, procvičují tematické 
okruhy a učí se i technikám, které jim pomáhají zvládnout stres. Loni se nejvíce žáků hlásilo na gymnázia – 
a všichni byli přijati.
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	 19. února vyšla reportáž věnovaná vlastní přípravě deváťáků na přijímací zkoušky. Čtenáři se mohli 
dozvědět, jak systematicky žáky během roku podporujeme, jak probíhá jejich příprava a jaké metody 
používáme, aby se cítili jistě a byli dobře připraveni na důležitý krok do další etapy studia. Součástí byla také 
videoreportáž a fotogalerie, které umožnily nahlédnout přímo do dění ve škole.
	 Koncem února se žáci 1. stupně opět po roce zúčastnili oblíbené recitační soutěže. Zájem byl opravdu 
veliký – porota musela vybírat z celkem 40 účastníků, což rozhodně nebyl jednoduchý úkol. Všem dětem patří 
velká gratulace, nejen vítězům. Každý, kdo se odhodlal vystoupit před početným publikem, si zaslouží uznání 
za odvahu i krásný přednes.

	 Ani děti ve školní družině se v tomto období rozhodně nenudily. Přijel je pobavit kouzelník, který 
svými triky vykouzlil nejen údiv, ale i spoustu smíchu. Velký úspěch mělo také veselé bobování v maskách – 
svah se zaplnil princeznami, superhrdiny, zvířátky i dalšími pohádkovými bytostmi. Nechyběla dobrá nálada, 
smích ani pořádná dávka zimního dovádění, které dětem zpříjemnilo mrazivé dny.
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Březen – návštěva ekocentra v Balinách a Hafíků ve škole
	 Na začátku března navštívili žáci 1.– 4. ročníku ekocentrum v Balinách. Program Krásy dřeva byl poutavý 
od začátku do konce – děti se dozvěděly mnoho zajímavostí, vyzkoušely si práci s přírodními materiály a nikdo 
neodjížděl domů s prázdnou. Šlo o krásné propojení učení, tvoření a poznávání přírody.

	 Ve čtvrtek 5. března zavítala mezi žáky 1. a 2. ročníku čivaví parta zvaná Hafíci. Děti se poutavou 
formou dozvěděly, jak se správně cvičí pejskové, jak se o ně dobře starat a co všechno musí vědět a umět 
zodpovědný pán. Hafíci byli skvělí, trpěliví a děti z nich byly naprosto nadšené. Stejná návštěva potěšila i děti 
v mateřské škole. Tři čivavy předváděly triky, poslouchaly povely a rozdávaly radost na všechny strany. Úsměvy 
na tvářích dětí byly tou nejlepší odměnou. 
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	 Od zimních měsíců máme ve škole 
skvělou novinku – díky podpoře společnosti 
ČEPS se nám podařilo získat novou 3D tiskárnu. 
Dorazila jako stavebnice, takže ještě před 
prvním tiskem čekala na šikovné ruce. O její 
sestavení se postarali žáci 8. a 9. ročníku, kteří 
si tak vyzkoušeli trpělivost, technické myšlení 
i týmovou spolupráci. 3D tiskárna nám otevírá 
nové možnosti ve výuce. Umožní žákům tvořit 
vlastní modely, zkoumat principy konstrukce, 
navrhovat pomůcky do hodin nebo realizovat 
kreativní projekty z oblasti techniky, přírodních 
věd i umění.

Z mateřské školy

	 Ani v mateřské škole se v posledních měsících rozhodně nezahálelo. Děti si užily pestrý program plný 
tvoření, poznávání, radosti i společných zážitků.

	 V prosinci panovala v MŠ krásná předvánoční atmosféra. Děti si užily Vánoce ve školce, našly 
pod stromečkem spoustu krásných dárků a společně si připomněly kouzlo vánočního času. Velkou radost 
přinesla také návštěva programu Kamarádi papoušci, se kterými byla ohromná legrace.

	 V lednu děti absolvovaly projektový den Cestujeme po světě. Hravou formou se seznámily s různými 
kulturami, tradicemi a zajímavostmi z různých koutů světa. Nechyběly hry, tvoření ani ochutnávky.

	 Únor byl plný zážitků. Jedním z největších byla návštěva lam z Ranče v Přeckově, které si děti okamžitě 
zamilovaly. Velkým zpestřením byl také třídní karneval – děti přišly v krásných a nápaditých maskách, tančilo 
se, soutěžilo, nechyběla tombola ani oblíbená čokoládová fontána. Skvělý úspěch mělo i tvoření s tatínky. 
Tatínci se na chvíli vrátili do školkových let, usedli s dětmi k tvoření a byli tu jen pro své děti – společně 
strávený čas byl pro všechny velmi cenný.
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	 A protože školní rok pokračuje dál, čeká nás ještě mnoho pěkných akcí. Děti se mohou těšit například 
na Čarodějnický rej, Dobrodružné hledání pokladu, divadelní představení Africká pohádka se známou 
herečkou Sandrou Riedlovou nebo projektový den Zachraň kamaráda, kde se děti hravou formou seznámí se 
základy první pomoci.

Naplánované školní akce v lednu, únoru a březnu 2026

DUBEN 2026
	   2. 4.	 Velikonoční prázdniny
	   7. 4.	 2. online setkání s rakouskou školou (CLIM – E – DO)
	 10. 4.	 Svět kolem nás – Japonsko – přednáška Třebíč (8. ročník)
	 10. 4.	 Přijímací zkoušky na SŠ (9. ročník)
	 13. 4.	 Přijímací zkoušky na SŠ (9. ročník)
	 14. 4.	 Čistá Vysočina
	 15. 4.	 Jumping Velké Meziříčí (6. ročník)
	 15. 4.	 Rodičovské schůzky / konzultační hodiny (15.30 – 17.30 hod.)
	 16. 4.	 Autorské čtení ve školní družině
	 20. 4.	 Jumping Velké Meziříčí (7. ročník)
	 22. 4.	 Alpinning Velké Meziříčí (8. ročník dívky)
	 24. 4.	 Africká pohádka (MŠ a 1. ročník)
	 27. 4.	 Alpinning Velké Meziříčí (8. ročník)
	 28. 4.	 ŠD – Záchranná stanice Pavlov
	 28. 4.	 Jaroměřice nad Rokytnou – exkurze (7. a 8. ročník)
	 28. 4.	 Schůzka s rodiči budoucích prvňáků (16 hod.)
	 29. 4.	 Exkurze v Rakousku (6. ročník – CLIM – E – DO)
	 30. 4.	 Exkurze v Rakousku (6. ročník – CLIM – E – DO)
	 30. 4.	 MŠ – Čarodějnický rej
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	 A i když jaro teprve začíná, už nyní se díváme dopředu. V létě bude naše škola opět pořádat příměstské 
tábory, a to díky finanční podpoře obce Rudíkov. Letos se mohou děti těšit hned na pět turnusů, každý 
s vlastním zajímavým názvem a programem plným soutěží, výletů, tvoření i dobrodružství. Přihlášky je možné 
podávat do 29. května, takže pokud chcete svým dětem dopřát aktivní a zábavné prázdniny, určitě neváhejte. 
Termíny se pomalu, ale jistě, plní.

Poděkování sponzorům školy
   Velké poděkování patří také všem, kteří naši školu dlouhodobě podporují. Děkujeme Honebnímu 
společenstvu Rudíkov za finanční dar ve výši 14 504 Kč, dále obcím Vlčatín – 37 500 Kč, Horní Heřmanice – 
25 000 Kč, Oslavička – 25 000 Kč, Hroznatín – 10 000 Kč, Bochovice – 10 000 Kč a Trnava – 5 000 Kč. (Oslovili 
jsme všechny spádové obce s možností finanční podpory školy a u některých z nich ještě čekáme na schválení 
jejich zastupitelstvy). 
	 Velmi si vážíme každé pomoci a podpory, která nám umožňuje dále rozvíjet prostředí pro vzdělávání 
našich dětí a žáků. Všechny tyto finanční prostředky využijeme na materiální vybavení školy a zkvalitnění 
výuky, aby se dětem u nás učilo ještě lépe, bezpečněji a radostněji. 

	 Přejeme všem čtenářům Rudíkovského zpravodaje, aby pro ně byly jarní dny plné pohody, slunce 
a dobré nálady. Ať vám přinesou spoustu energie, inspirace a příležitostí k hezkým společným okamžikům 
v rodině i mimo ni.
	 Zároveň vám přejeme krásné velikonoční svátky. Ať jsou pro vás časem klidu, tradic, barevných 
vajíček, úsměvů a jarního optimismu. Ať si děti užijí koledování, tvoření i volné dny a dospělí najdou chvíli 
na odpočinek a načerpání sil.

	 Děkuji našemu zřizovateli, rodičům, dětem, žákům, zaměstnancům i přátelům školy za spolupráci, 
důvěru a společné úsilí, které dělá naši školu místem, kde je dobře. Těšíme se na vše, co nás čeká v dalších 
měsících.

Mgr. Martin Suk, ředitel školy

KVĚTEN 2026
	   1. 5.	 Svátek práce
	   8. 5.	 Den vítězství
	 11. 5.	 TRX Velké Meziříčí (8. a 9. ročník)
	 12. 5.	 Archeoskanzen Modrá – exkurze (6. a 7. ročník)
	 14. 5.	 Fotografování tříd MŠ a ZŠ
	 14. 5.	 MŠ – projektový den Zachraň kamaráda
	 16. 5.	 Expedice Banát Rumunsko (9. ročník – do 24. 5.)
	 19. 5.	 ŠD – Zahradnictví Rozmarínek
	 20. 5.	 Ekologický pobyt v Balinách (7. ročník - do 22. 5.)
	 29. 5.	 Konec výuky zájmových kroužků

ČERVEN 2026
	   1.6.	 MŠ – Divadlo Úsměv
	   2. 6.	 Snídaně s Pohodičkou – od 7 hod. před školou
	   4. 6.	 MŠ – výlet
	   5. 6.	 Pohádková škola
	 10. 6.	 Dopravní hřiště Třebíč (4. ročník)
	 10. 6.	 Třídní výlet 6. ročníku – Olomouc a okolí (do 11. 6.)
	 17. 6.	 MŠ – Pasování předškoláků
	 25. 6.	 Sportovní den
	 26. 6.	 Branný den
	 29. 6.	 Den třídního učitele
	 30. 6.	 Slavnostní zakončení školního roku
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Zimní příprava a vyhlídky do jarní části sezóny

	 Zimní období bývá ve fotbale tradičně časem přípravy na jarní část sezóny. Ani u nás tomu letos 
nebylo jinak a jednotlivé týmy využily zimní měsíce jak k poctivému tréninku, k účasti na zimních turnajích, 
tak k sehrání přípravných utkání. Tyto aktivity sice mají především charakter udržení herní praxe, ale zároveň 
dokážou mnohé napovědět o aktuální formě jednotlivých týmů. Pojďme se proto podívat, jak si vedly naše 
celky během zimních měsíců a s jakými očekáváními vyhlížejí nadcházející jarní část sezóny.

	 Jako již tradičně začněme u mužského týmu. Ten vstupoval do zimní přípravy s vědomím, že podzimní 
část soutěže zůstala lehce za očekáváním. O to větší důraz byl během zimy kladen na tréninkový proces, 
kondiční přípravu a sehrání týmu v přípravných utkáních. Naši muži postupně poměřili síly se třemi soupeři. 
Nejprve remizovali s Dyjákovičkami 3:3, následně podlehli Budišovu těsně 2:3 a v posledním přípravném 
utkání si spravili chuť vítězstvím 3:1 nad soupeřem z Borů. Tyto zápasy ukázaly jak silné stránky týmu, tak 
i věci, na kterých bude potřeba ještě zapracovat. Do jarní části soutěže tak naši hráči vstoupí s jasným cílem 
– pokusit se hned v úvodu nasbírat co nejvíce bodů, aby mohli zbytek sezóny odehrát v klidnějších vodách 
tabulky a nebojovat o setrvání v soutěži až do posledních kol. Jedno je však jisté už nyní – fanoušky čekají velmi 
bojovné zápasy. Věříme proto, že nás přijdete podpořit v hojném počtu a vytvoříte opět skvělou atmosféru, 
a to nejenom při zápasech na domácí půdě.

	 Starší žáci, kteří nadále nastupují pod hlavičkou Vladislavi, se během zimy zapojili do venkovní podoby 
Zimní ligy. Základní část turnaje se jim výsledkově úplně nepovedla, a tak navazující část odehráli ve skupině 
o umístění. V této skupině naopak excelovali a všechny své soupeře dokázali pokořit. Zimní turnaj tak pro ně 
byl velmi kvalitní herní prověrkou a zároveň dobrou přípravou na jarní část soutěže, která bude pokračovat 
odvetnými zápasy proti stejným soupeřům z podzimní části. Tým přezimoval na velmi pěkném druhém místě 
tabulky a věříme, že se na vítězné vlně bude pohybovat i na jaře.

	 Mladší žáci se během zimního období představili v halové Zimní lize. Skupinovou fází žáčci prolétli bez 
zaváhání, a mohli se tak těšit na finálovou zlatou skupinu. Finálové boje nabídly celou řadu velmi vyrovnaných 
a napínavých utkání, ve kterých naši kluci postupně poráželi jednoho soupeře za druhým. O konečném vítězi 
nakonec rozhodl až přímý souboj s děvčaty z Fotbalové školy Třebíč. Tento zápas měl velmi dramatický průběh 
a nakonec skončil nerozhodně 1:1. Protože však soupeřky měly v součtu všech zápasů o něco lepší skóre, 
obsadili naši hráči konečné druhé místo. I tak se jedná o skvělý výsledek a především o cennou zkušenost 
před jarní částí sezóny, kterou kluci odehrají ve zlaté skupině proti velmi kvalitním soupeřům z celého okresu.

	 Mladší přípravka se rovněž zapojila do Zimní ligy. V základní skupině, hrané v Třebíči, narazili naši 
nejmladší hráči na velmi silné soupeře a výsledkově se jim tentokrát příliš nedařilo. Všechna utkání skončila 
porážkou, což ale v této věkové kategorii není tím nejdůležitějším měřítkem. Mnohem podstatnější jsou 
získané zkušenosti a postupné osvojování fotbalových dovedností. V následné skupině, hrané v Okříškách, 
usilovali naši hráči o umístění, utkání už byla výrazně vyrovnanější a většina z nich skončila rozdílem jediné 
branky. Tým je navíc stabilní, tvoří jej přibližně osm až deset dětí a je vidět, že všechny spojuje velké nadšení 
pro fotbal a chuť se stále zlepšovat. Jarní část sezóny odehrají stejně jako starší žáci formou odvetných utkání, 
která budou zakončena nadstavbovou částí na začátku června.

	 Fotbalová školička během zimních měsíců pokračovala především v pravidelných trénincích, které 
jsou zaměřeny na všeobecný pohybový rozvoj dětí a jejich první seznamování s fotbalem prostřednictvím 
her a zábavných cvičení. Jakmile to počasí dovolí a jaro se naplno přihlásí o slovo, začnou se od dubna opět 
pořádat oblíbené miniturnaje s dětmi z okolních klubů, které jsou pro naše nejmenší vždy velkým zpestřením.

	 Na závěr mi dovolte poděkovat všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podílejí na fungování fotbalu 
v Rudíkově. Velké poděkování patří nejen hráčům a trenérům, ale také rodičům, funkcionářům, organizátorům 
a samozřejmě všem fanouškům, kteří nás pravidelně podporují a vytvářejí při zápasech skvělou atmosféru. 
Budeme velmi rádi, když nás přijdete podpořit i během jarní části sezóny.

S přáním prosluněných jarních dní za FK Rudíkov Zbyněk Trnka

DĚNÍ V OBCI - Fotbal
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Tréninky fotbalové školičky

Mladší žáci – zimní liga 2026 OFS Třebíč, Josef Pěnča a 2. místo na výběru hráčů OFS Třebíč U12

Mladší žáci – 1. místo v tabulce po podzimní části 2025

19



	 Oddíl stolního tenisu v Rudíkově pomalu uzavírá další sezónu, která přinesla řadu 
zajímavých momentů.
	 Jednou z největších novinek je změna na pozici hlavního trenéra mládeže. Zkušeného 
Ludvíka Holuba vystřídal David Zelený z Velkého Meziříčí. David má za sebou mnoho let 
zkušeností z krajských soutěží a věříme, že své znalosti a nadšení dokáže předat i našim 
mladým hráčům. Zároveň je také vedoucím týmu A, který si ve své první sezóně v krajské 
soutěži vede velmi dobře. Na kontě má už osm vítězství a drží se ve středu tabulky. Před 

začátkem sezóny jsme přitom doufali hlavně v udržení týmu v soutěži, takže současné výsledky jsou pro nás 
velmi příjemným překvapením.
	 Týmu B se letos bohužel tolik nedaří, ale 
o setrvání v aktuální soutěži bojoval tým do posledních 
kol. Dvěma výhrami v posledních dvou kolech si zajistil 
předposlední místo v tabulce.
	 Také tým C bojoval o udržení ve své soutěži 
do posledního kola. Bohužel se třemi vítězstvími 
na kontě je tým C na posledním sestupovém místě 
tabulky 2. třídy, a tak ho čeká pravděpodobně posun 
do nižší soutěže.
	 Naopak týmu D se daří o poznání lépe. 
V regionální soutěži 4. třídy se drží kolem středu 
tabulky. Velkou radost nám dělají především mladí 
hráči, kteří se neustále zlepšují a dokáží potrápit, 
a někdy i porazit, o mnoho zkušenější soupeře.
	 Naše děti také pilně objíždějí turnaje, kde pravidelně obsazují přední příčky a v některých případech si 
odvážejí i vítězství. Velmi dobře si zatím vedeme v Poháru Vysočina, kde držíme první místo. Všichni věříme, 
že se nám podaří obhájit loňské vítězství.
	 Rádi bychom také připomněli, že v našem oddílu dlouhodobě probíhá nábor nových dětí. Pokud by 
si chtěl někdo stolní tenis vyzkoušet, může se přijít podívat na trénink do sokolovny v Rudíkově. Trénujeme 
v pondělí, středu a pátek vždy od 16 hodin. Noví zájemci jsou u nás vždy vítáni.

Za OST Rudíkov Libor Chalupa

DĚNÍ V OBCI - Stolní tenis

David Zelený a Vilém Belko při nácviku úderu

Hlavní trenér mládeže David Zelený uprostřed a Veronika Belko na tréninku s dětmi
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DĚNÍ V OBCI - Farnost

Velikonoční zamyšlení

	 Kdysi jsem v jednom časopise objevil článek „Šest důvodů, proč se zpovídat“.

	 První důvod upozorňuje na to, že kdo se zpovídá, přiznává si své chyby (viny). Pokud člověk nevidí 
sám sebe v pravdivém světle, žije v klamné představě o sobě. Domnívá se, že žádné hříchy nemá. Takový 
člověk nemůže duchovně růst. Navíc přiznaná a vyslovená vina a rozhodnutí se s ní rozejít je psychologicky 
uzdravující.

	 Druhý důvod zní: kdo se zpovídá, nenechává Boha čekat. Bůh čeká na každého člověka a chce nás 
učinit dokonalými a radostnými. Čeká na náš svobodný krok k němu, ale k ničemu nás nenutí. Vstanu a půjdu 
k němu?

	 Třetí důvod: kdo se zpovídá, přijímá odpovědnost za druhé. Poznává, že jeho hřích není jen jeho 
osobní věcí, ale že hříchem oslabil celek. Tak jako kouř, valící se z jednoho komínu, kazí ovzduší mnoha lidem. 
Je dobré dát věci do pořádku kvůli Bohu, sobě a bližním lidem.

	 Čtvrtý důvod: kdo se zpovídá, přijímá mimořádné Boží milosti a dary. Jít ke svátosti smíření znamená 
být obohacen o něco, co nebudu mít, když nepůjdu, a co mi bude v životě scházet. Kdo by si v běžné praxi 
například nešel vyzvednout nabízené prémie?

	 Pátý důvod: kdo se zpovídá, doceňuje pomoc duchovního vedení. Mít dobrého zpovědníka znamená 
čerpat z jeho zkušeností, z jeho rad a modliteb, z jeho vedení. V oblasti tělesné platí, že i průměrný sportovec 
potřebuje trenéra. Nám však jde přece o celou věčnost.

	 Šestý důvod: kdo se zpovídá, zůstává na cestě. Sami víme, že jít neznámou krajinou a řídit se značkami 
znamená neztratit správný směr. Člověk, který se pravidelně zpovídá, ověřuje si správný směr svého života 
a svůj cíl.

P. Milan Těžký - farář 

Z historie obce
Cholera v Rudíkově

	 Již v září 1831 se na Moravě objevila asijská cholera. Cholera nejvíce řádila v carském Rusku a přes 
ostatní státy se dostala až do našeho okolí. Všechna místa kolem farnosti Rudíkov (Třebíč, Trnava, Benetice, 
Kamenice, Měřín, Uhřínov, Velké Meziříčí, Budišov) byla postižena cholerou, ale pouze v naší farnosti na tuto 
nemoc nezemřel nikdo.

	 Opačná situace nastala v roce 1866 vlivem prusko-rakouské války. Vlivem mírových ústupů dorazila 
dne 5. srpna 1866 z Náměště nad Oslavou do Rudíkova kolona pruských vojáků. Ihned po jejich příjezdu byl 
jejich hlavní štáb ubytován na faře (celkem 11 mužů). Ve farních stájích bylo ustájeno nejprve 24 koní, ale 
do večera se jejich počet zněkolikanásobil. Z toho důvodu museli být vyklizeny všechny stáje. Vozy a pluhy 
odtaženy na zahradu a krávy umístěny ve stodolách. Ubytování museli poskytnou i ostatní v obci, přičemž 
každý větší sedlák musel poskytnout ubytování až deseti mužům a několika koním. Velké množství mužů bylo 
ubytováno kolem cest a na polích. Prusové zůstali v Rudíkově dva dny a 7. srpna odtáhli směrem na Kamenici. 

	 Vlivem jejich množství a špatné hygieny se v Rudíkově rozšířila cholera, kterou s sebou patrně již 
přivlekli. Ještě 5. srpna 1866 zemřeli tři pruští vojáci (Karel Stenzel, věk 25 let; Josef von Corbiatowsky, věk 
24 let; Jan Wellit, věk 26 let). První dva jmenování zemřeli ve stavení č. p. 24 a Jan zemřel v č. p. 15 nebo 45). 
Následně na choleru zemřelo sedm osob z Rudíkova, sedm z Horních Heřmanic, dvanáct osob z Přeckova, 
třináct osob v Bochovicích a další. Všichni byly pochováni v Rudíkově.

	 Ve Velkém Meziříčí zemřelo dalších 24 pruských vojáků. Dodnes u zdi židovského hřbitova můžeme 
najít pietní místo obětí války z roku 1866, které zemřely na choleru a nebyly katolického vyznání. Kříž, který 
je zde umístěn, však neleží na původním místě, a proto přesná poloha hrobu s ostatky čtyřiadvaceti pruských 
vojáků není známá.

Mgr. Jan Kratochvíl
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Ohlédnutí za akcemi

DĚNÍ V OBCI - Sbor dobrovolných hasičů v Rudíkově
	 Dne 27. prosince 2025 proběhla valná hromada sboru, v rámci níž proběhly volby do výboru SDH 
Rudíkov. Pro období 2026–2030 bylo odhlasováno toto složení:

•	 starosta – František Kotačka 
•	 náměstek starosty/jednatel – Petr Sedláček
•	 velitel – Jaroslav Mejzlík ml.
•	 hospodář – Ondřej Robotka
•	 preventista – Lukáš Horký
•	 práce s mládeží – Drahoslav Lehký ml.
•	 zástupce pro JPO III – Vojtěch Robotka 
•	 správce budovy (hasičky) – Drahoslav Lehký 
•	 kulturní referent  – Martin Koukal

•	 celkový počet členů SDH: 82 (muži: 68, ženy: 14).

	 Dne 25. ledna 2026 se zástupci výboru zúčastnili Valné hromady okrsku v Horních Heřmanicích. Na této 
valné hromadě proběhly volby do výboru okrsku. Starostou okrsku byl zvolen znovu František Kotačka.

	 Dne 7. února 2026 ve spolupráci s obcí proběhl pravidelný lyžařský výlet.

	 Dne 14. února 2026 hasiči pořádali pravidelný masopustní průvod obcí v doprovodu dechové hudby 
Krajané a mnoha krásných a originálních masek. Všichni účastníci si zaslouží poděkování za náročnou 
procházku naší obcí zakončenou posezením v hasičce.

	 Dne 22. března 2026 se zástupci výboru zúčastní Okresního shromáždění představitelů SDH ve Starči.

Jaroslav Mejzlík

14. února 2026 – Masopustní průvod
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15. března 2026 – Jarní výstava, 18. března 2026 – Hraní Josefům a Josefínce
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Zpracoval redakční tým ve složení Zdeněk Souček, Ilona a Bohumír Pospíšilovi

leden
80 let – paní Marie Kotačková

březen
80 let – pan Alois Salák 

únor
60 let – paní Miroslava Čonková
60 let – pan Jiří Bíbr
70 let – pan Bohuslav Hladký

Rudíkovský zpravodaj vydává obec Rudíkov
Obec Rudíkov
Rudíkov 2
675 05 Rudíkov

tel.: +420 568 878 184
mobil: +420 773 826 754
e-mail: ou.rudikov@rudikov.cz
mobil starosty: +420 604 266 642

Stavba budov nového obecního úřadu

Zemřelí občané
Dne 20. ledna 2026 zemřela paní Drahoslava Aubrechtová ve věku 86 let.

Dne 3. února 2026 zemřela paní Marcella Polláková ve věku 84 let. 

Významné jubileum oslavili
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